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Minden egyes hirdetés bélyegdija 30 kr 

Nyilt-tér sora 10 kr. 
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lap. 
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89. szám. Brassó, Csütörtök, junius 23-án. III. évfolyam 18397. 

Egy szó a maga idejében. 

Julius hó elsejével lapunk idei évfolya- 
mának második felébe lép. A harmadik év 
második fele lesz ez. A létjogosultság próba- 
idejének utólsó részlete. Három év rendesen 
egy hirlap létjogosultságának próbaideje. 

Azt hiszszük, e félév csak megerősiteni 
fogja az eddigi tapasztalatot: hogy e lapra 
Brassóban ugy a magyarság, mint községi 
szempontból teltétlen szükség van. Nem az el- 
bizakodottság szava ez, csak az öntudaté. Te- 
kintsünk vissza létünk három évére s nézzük 
a magyarság haladását s városi ügyeink me- 

netét. Ki tagadná, hogy amaz óriási mérv- 
ben haladt s emez nem oly kirivó, nem oly 
feltünő többé, mint eddig. S vajjon ki tagadná 
hogy ebben nagy része van a ,Brassó"-nak 
is, mely egyrészt kapcsot képez az anyaor- 
szág s e végvidéki magyarság között, másrészt 
nyilt szavával gátat emel a kirivó nemzetiségi 

tendencziáknak. 

Szolgáltuk eddig öt megye magyarságát 
első sorban, szolgálni fogjuk ezentul is. Bras- 
só-, Fogaras-, Nagy- s Kis-Küküllő- s Szeben 
vármegyék magyarságának mi valánk szószó- 
lói, azok leszünk ezentul is. Programunk a 
magyarság erősbitése, tekintélyének és hatal- 
mának öregbitése. Zászlónk a szabadelvüség 
zászlaja, mely szolgál minden igazságos 
ügyet. 
Pfrogrammunk nem fog változni jövőben 

sem. Mindvégig hűek fogunk ahhoz maradni 
mert ebben látjuk biztositékát az egészséges 
fejlődésnek. Használni akarunk ezentul is a 
hazának s e végvidéki magyarságnak. Szol- 
gálni akarjnk érdekeit önmegtagadássál is 
ha kell. 

Békét hirdetünk és békére törekszünk, 
hogy annál biztosabban fejlődhessünk. Nehéz 
időket éltüunk a közel mult politikai mozgal- 
mai alatt, de ezen is tulvagyunk már. Min- 
den teher s küzdelem közepette csak a nagy 
közönség meleg támogatása volt lelkesitőnk. 
E támogatást kérjük továbbra is. - Nem 
igérünk semmit, — csak tenni fogunk. 
Kérjük a t. közönség szives támogatását. 

Vállalatunk nagy anyagi áldozatokkal jár. 
Hogy ezeket leküzdhessük, nemcsak szellemi 
és erkölcsi, hanem anyagi támogatás is kell. 
Ezt kérjük a második félév küszöbén. Ha 

minden t. előfizetőnk csak egy-egy előfizető- 
vel gyarapitaná olvasóink számát, — dusan 
fizetne. 

Brassó, 1887. junius hó 23-án. 
A ,„Brassó" 

szerkesztősége s kiadóhivatala. 

A szabadelvüség diadala. 
Két nap mulva vége lesz a választások- 

nak. A nemzet ismét visszatér rendes munká- 
jához. A felzavart társadalom ismét megnyug- 
szik. A felkorbácsolt hullámok csendes med- 
rökbe folynak ismét vissza s szép lassan, a 
természet rendje szerint fognak tova hömpö- 
lyögni a nagy viztükrön. 

Csak helyenként hagynak a politi- 
kai küzdelmek társadalmi nyomok at s kö- 
vetkezményeket maguk után. — Ilyen helyen 
azonban beteg a társadalom. Az egyének a 
társadalomba viszik be a politikát. A politikai 
ellenfelek egyuttal ellenségek is. Ez a válasz- 
tás legsajnálatraméltóbb befolyása. Azaz, hogy 
sajnálatraméltók az egyének, kik szük látkö- 
rükön nem tulnak fölül helyezkedni. 

Nagyjában, az ország zömét tekintve, 
azonban a politikai küzdelmeket társadalmi 
ölelkezés követi. S ez a valódi. Mert a mint 

a köznapi társaságban is létezhetnek s tényleg 
léteznek – mert hát a „hány fej, annyi vé- 
lemény — nézeteltérések, megvannak azok a 
politikában is. Ott egymás meggyőződésére irá- 
nyul a törekvés, itt egymás legyőzésére. Ott 
eszmék körül forog a kérdés, itt pártok s el- 
vek körül. Ött többnyire nem nagy dolog, 
melyik nézet kerül fölényre, itt országos állami 
érdek, hogy melyik párt kerül tulsulyra. 

Természetes, hogy minden párt a maga 
elveit tartja a legjobbaknak a legtisztábbak- 
nak s igyekszik azokat győzelemre juttatni. 
Nálunk a pártokkal még jól állunk. Nem ugy 
mint Németország, melynek parliamentjében 
legalább egy negyed száz párt verseng egy- 
mással. S nem is ugy, mint Francziaország- 
ban, hol az egy elvet követő s valló pártok 
apró-cseprő ügyek s kérdések miatt ismét szét- 
pártolnak s külön-külön, egymás ellen irá- 
nyuló politikát s irányt követnek. 

Van ugyan nálunk is analog eset: a sza- 
badelvü s közjogi ellenzéki párt. A kettőt egy 
elv, egy alapeszme vezérli. Mégis két párt. 
Azaz, hogy az egyik párt, a másik csak párt- 

töredék, melynek testéből választásról-válasz 
tásra a nemzet egy-egy darabot levág, mig 
elvégre semmi sem marad belőle. E párt sze- 
mélyes politikát üz. Ebben áll minden lét- 
joga, ha egyáltalában a személyeskedés létjog- 
gal birhat. 

A többi pártok csakugyan elvek ellen s 
elvekért küzdenek. 

A függetlenségi párt egy ideáért: Ma- 
gyarország önállósága-, függetlenségeért. Egy 
idea, mely lelkében él minden magyar ember- 
nek, de a jelen társadalmi és politikai viszo- 
nyok s körülmények felforgatása nélkül meg 
nem közelithető. 

Az antiszemiták a keresztyén erkölcsökről 
és megváltónk igéiről teljesen megfeledkezett 
egyének. Politikájuk: a szenvedély felkorbá- 
csolása egy törvényesen egyenjogusitott val- 
lásfelekezet kiirtására. Elvök szoczialistikus. 
Irtó háboru a vagyon ellen. Parasztlázadás a 
maga igazi alakjában. 

A nemzetiségiek képzelt sérelmekért küz- 
denek. Oly egyenjogásitást kivánnak, minő e 
földön több nem létezik. Nagyobbára különben 
Magyarország rómba döntése a végső czél. 

E pártolé küzdöttek egymással a lefolyt 
nyolcz nap alatt. Csakhogy minő volt e küz- 
delem ? 

A választási eszközök - igaz — nem 
valami delikátak. De azért azokat a tulságba 
vinni még sem tanácsos. Láttuk e nyolcz nap 
alatt a polgárok felbujtatását egymás ellen. 
Láttuk egyes pártok szövetkezését oly elemek- 
kel, melyek különben az államrend felbontá- 
sára törekszenek. Láttuk, hogy a függetlenségi 
párt egy tagja elment bujtogatni a nemzetisé- 
gek közé; hogy a mérsékelt ellenzék nem 
utasitotta vissza ama párt támogatását, mely 
politikai czéljai közé felvette Magyarország 
egyik alaptörvényének megdöntését: az unió 
eltörlését, Erdély autonomiájának visszaállitá- 
sát. Es láttuk, mint rohanják meg az elvadult 
antiszemiták a békés polgárokat fejszével, bal- 
tával s hasonló gyilkos eszközökkel. Láttuk, 
mint szállnak az ellenzékiek vezérférfiai kerü- 
letből-kerületbe, felvilágositandó a népet a hely- 
zetről. 

És láttuk, hogy ezzel szemben a szabad- 
elvü párt egyedül a maga erejére támaszkod- 
va, nem fraternizálva államellenes nemzetisé- 
gekkel, - nem paktálva senkivel, megy a 

A ,„BRASSÓ TÁRCZÁJA. 

Brassó és vidéke legrégibb kora. 
(Folyatás.) 

De felesleges is lett volna, miután e végett a 
város közvetlen közelében ott volt a sprengi erőd, a 

mi, hogy nem valami csekély kastély lehetett az ak- 

kori várvivó eszközök tökélytelensége korában, eléggé 
bizonyitja azon körülmény, kogy még 1421-ben is 

az akkori török hadsereg ellen a brassói tanács ezt 

olyan erősségnek tekintette, a melybe bizalommal vélt 
vonulhatni. 

A német lovagrend sem épithette, mert akkor a 

várost bizonyosan nem alapitotta volna tőle oly mesz- 
szire, hogy oltalmazni belőle ne lehessen; vagy ha 
innen oltalmazni lehetett volna, akkor felesleges lett 
volna a sprengi erőd. - De miután a lovagoknak 

csak favárak épitésére volt kezdetben engedélyök, le- 

hetetlen is lett volna mindőssze is csak 14 évig ter- 

jedett itt mulatásuk csak egy része alatt ily nagy 
erőditményt, melynek csak feljáró utai is tömérdek 

munkába kerülhettek, létre hozni. 

Sőt még azt sem lehet feltételezni, hogy ez s a 
többi már fennállott hegyi várak a lovagrendnek át- 
adattak s általuk egyáltalán birattak volna. Mert az 
adománylevelek azt mutatják, hogy a bennük helye- 

zett bizalom annyira nem volt határtalan, miszerint 

eleinte egyenesen kí volt kötve, hogy csak fa-, nem 

pedig kővárak épitése lesz megengedve. Nem képte- 

len feltevés volna-e azért, hogy az állam azon fegy- 

vert, a mit nekik önmaguk által nem engedett, saját 

maga adta volna készen kezükbe? 

És ha a lovagok vitézségéről semmi szerfeletti 
képzetet nem formálunk is magunknak, lehetséges-e 

annak csak feltevése is, hogy ők, ha egy ily, azon 

korban csaknem bevehetetlen vár birtokában lettek 

volna, a mely még az 1421-ik évben Ámurát török 
császár hatalmas seregének ostromát is diadalmason 

állotta ki, oly elszánt akaratu kijelentéseik után, hogy 

utolsó csepp vérig [oltalmazandják birtokukat, egy rö- 

vid hadjárat által innen magukat oly könnyen kiüzetni 
engedték volna ? 

Egy harmadik fennmaradt emléke és tanuja a 
német lovagrend előtti magyar kornak: a Salamon- 

monda, mely ekkor fejlődött itt ki. A monda azt ál- 

litja ugyanis, hogy Salamon magyar király, trónja el- 

vesztése után a Pánáczitákkal 1087-ben a kelet- 

római birodalomba ütvén, Trácziában megveretett s 

társaitól tartván, tőlük titokban megvált s Erdély vég- 

határán, itt a brassói Völgy fejénél egy sziklaüregbe 

vonta meg magát s élte le mint remete élete végnap- 

jait s itt halt is el; honnan azon sziklaüreg, mely- 

ben élt, maig is ,Salamon barlangja" s a kőszikla, 

melyen a monda szerint, futás közben a lovával a 

hegyek közé átszöktetett, s hol lópatkója maig is 

látszanék, Salamon köve nevet viselnek. Ekkor koro- 
náját is a mai ,Éhezettt, helyesebben ,Magyarkő. 
(Ungarstein) táján egy fatörzsön elrejtette, a melyet 
aztán egy pásztor megtalált, s később innen eredett 
volna Brassó „Corona" neve. 

E monda annak Brassó nevére és czimére vo- 

natkozó toldalékján kivül, a lovagrend által ide tele- 

pitett szász népség között nem keletkezhetett, mert 

annak az ő idejötte előtt több mint egy századdal 

élt Salamonról semmi tudata és néphagyománya nem 

lehetett. Hanem mivel a népmondák a nép kebelében 

az ő ismeretei és képzetei körében születnek, ezen 

mondának is itt ezen vidék körében, ennnek tájéká- 

val közelről ismeretes népség kebelében kellett kelet- 

keznie, és pedig még akkor, mikor a Salamon király 

emléke a nép tudatában még elevenen él, hogy ezen 

mondában egy a 12-ik század elején itt ezen völgy 

torkolatban élt régi magyar telep egyike maradvá- 

nyát szemlélhetjük. 

De irott emlékünk is van e korról, a mi teljes 

összehangzásban lévén az akkor itt létezni kellett vi- 

szonyokkal, kétség nélküli hitell érdemel. A Csiki kró- 
nika tiszta világitásba helyezi, hogy itt a 11- és 12- 
dik századokban a székely nép védte a várak segélyé- 
vel a rabló becsapások ellen terhes küzdelem közt 
a határszéli szorosokat. 

(Folytatása következik.) 



választási küzdelmekbe, egyedül elveibe, a 

magyar nemzet józanságába bizva. Nem ter- 

rorizált, nem gyakorolt pressiót még a saját 

hiveire sem, sőt megtürte, hogy saját pártja- 

beliek rontsák egymást, helyenként két jelöltet 

állitva. Belement a küzdelmekbe férfia sönérzet- 
tel, elvei tisztaságának tudatában; belement az- 

zal a szabadalvüséggel, mely tizenkét évi mult- 
ját jellemzi; belement higgadtan s kikerült 
nagy diadallal. 

Ez az igazazi szabadelvüség. Válaszszon 
mindenki saját belátása s meggyőződése szerint. 

Ez elvet követte az idén a szabadelvü 
párt. S ha elbukott volna is a küzdelemben 
— a mint épen ellenkezőleg még erősbödött 
—– akkor is ez lett volna a szabadelvüség 
diadala. Mv. 

Belföld. 

Uj képviselők. Lapunk mult számában közölt 
képviselőkön kivül ujabban megválasztattak: a) Sza- 
dabelvü pártiak. Doda Traján, Rónay János, Báró 

Nikolics Fedor, Tisza László, Harkányi Frigyes, Vi- 

zsolyi Gusztáv, gróf Széchenyi Pál, Földváry Gábor 

Szende Béla, Jellinek Arthur, Boér Antal, Ullmann 

Sándor, Teleky József gr. Szerb György, Lajüch Jó- 

zsef, Szerb György Benkő, Sándor, Jókai Mór, Be- 

niczky Ferencz, Apáthy István, Asbóth János, Fluger 

Károly. b) Függetlenségi pártiak. Irányi Dániel, Zborai 

Béla. c) Nemzetiségi párti. Boda Traján. 

Külföld. 

Brassó, jun. 22. Stoilov bolgár miniszter 

Sophiába való visszautazása alkalmával Riszticsnél hosz- 
szabb látogatást tett. Risztics ez alkalommal kijelen- 

tette, hogy az ismét helyreállitott barátságos viszonyt 
Bulgáriával, változatlanul fentartani és ápolni fogja. 

Ha a jó viszony – ugymond - eddig nem állittatott 

volna helyre, ugy ez irányban ő maga tenné meg a kezde- 

ményező lépéseket. Az Ustovnosti határozottan valót- 

lannak mondja azt a hirt, hogy a minapi tüntetések 

alkalmával Ausztria-Magyarországot sértő felkiáltások 

lettek volna hallhatók. 

A Parise arról értesül, hogy Vilmos császár, 

egészségi állapotára való tekintettel fölhagyott a gas- 

teini utitervvel. Ferenez József király levelet intézett 

Vilmos császárhoz, melyben kifejezte abbeli óhajtását, 

hogy a találkozás ez évben is megtartassék. Vilmos 

azt válaszolta, hogy ő is szeretné legjobb barátját látni. 

Prágából irják vasárnapi kelettel: Az ifju- 

csehek által legutóbb tartott népes gyülésen, melyen 

mintegy 2000 ember volt jelen, Gregr a tömeg viha- 

ros helyeslése közepett azzal vádolta a magyarokat, 

ha a legzsirosabb falatokat, melyekhez a csehek leg- 

többel járulnak, az osztrákoktól elveszik. Gregr kije- 

lentette, hogy ő és társai többé nem lépnek a cseb 

klubba. Kaunitz gróf teljesen hozzájárul az előtte 

szólók vleményéhez. Egy másik szónok azt állitá, hogy 

Csehország, mely régibb jogokkal bir, mint Magyar- 

ország, ennek javára háttérbe szorittatik. Szóló lánd- 

zsát tört egy cseh államnak az osztrák 

államon belül való alakitása mellett. 

Ha ez nem valósul, helyezkedjenek a cseh képviselők 

s a klerikális czentrum egészen a birodalmon kivüli 

álláspontra s ne támaszkodjanak másra, mint a nagy 

szlávságra. (Viharos helyeslés.) A gyülés által elfoga- 

dott határozat indokolásában is utalás történik arra, 

hogy Csehország legalább bir annyi joggal mint Ma- 

gyarország s mégis meg van jogaitól fosztva. A ha- 

tározat teljes átalakulást követel a cseh politikában. 

Román lapszemle. 
Vastag betükkel hirdetik a Gaz. és , Tribuna., 

hogy fogtak széles Magyarországon négy szál román 

nemzetiségi képviselőnek való férfiut, olyan kerületek 
számára, a hol nem kell becsülettel elbukni, hanem 
okvetetlen (?) győzni fognak. 

A passivitate lapjai szerint van három ország, 

melyeket igy neveznek: Banata, Ungaria és Ardealu. 

Bánátuország káránsebesi választókerületében ismét 

fellépett Doda Tráján, a szászkaiban: Babes Vincze. 

Ungariában, a világosi kerületben: Popovics György 

esperes, a kőrösbányaiban: Trutia Péter volt képvi- 

selő. Ardealuországban nem léptetnek fel egyetlen egy 

jelöltet sem, mert ugy végezte azt a n-szebeni kon- 

ferenczia. 

Mind ennek a határozatnak daczára, – a 

mint már tudjuk, a passivisták szerettek volna imitt- 

amott jó szolgálatot tenni, de ezt a szolgálatot senki 

sem kérte tőlük és méltán kérkedhetnek nevükkel, 

mit tőlük senki sem irigyel. A román választók azon- 

ban a passivista határozatok daczára Ardealuország- 

ban is választanak, mint akár a magyar választók. 
Hogy azért nagy a harag Szebenben, Brassóban, ezt 

nem tagadhatjuk. 

A eGaz. például a toroczkói választókerület 

román választó - polgárait szidja kergeteges juhoknak, 

kik magukat a szebeni konferenczia által nem érezték 

lekötve: Oh azok a móczok, azok a móczok! Inkább 

akárhol, csak ott ne történt volna, a hol a Hora, 

Kloska, Janku szellemeitől olyan sokat vártak s a kik 
igy meghiusitották a bennük helyezett fényes remé- 

nyeket. . . No de se baj. Ott fényeskedik a Szilágysági 

románság. 

Ezek a választó románok most a .Gaz.* kedves 

gyermekei, ugy engedelmeskednek, - ha igaz - a 

passivitate határozatoknak, mintha valami pasa féle ur 

parancsolta volna. Ha tehát van keserüsége a móczok 

miatt, van vigasztalás a szilágysági testvérekben. — 

Ezek aztán az igazhitű románok, mig a móczok ker- 

geteges juhok, kik Mufti basára — igy nevezik ott a 

főszolgabirót - inkább hallgattak, mint Conferencz 
basára. Maradtak azonban a móczok között hiv alatt- 
valói Conferencz basának. - Az ilyenektől vegyenek 

példát az Ardealuország románai s jól vigyázzanak 
magukra, hogy meg ne kergetegesedjenek, mint Ghel- 

ner János gör. kath. esperes ott Lápos környékén, a 

kinek csak amugy osztogatta a 30 Judás pénzt Simo 

Lajos képviselő. Könnyü neki, mert néhai Pauler mi- 

niszter rokona. 

Hát a dotog ugy áll, hogy a passivitate basának 

rossz hire van mindenfelé. Keseregnek a levelezők, 
hogy ők s a Conferencz basák ugyancsak végeznek, 

határoznak, de azon veszik észre, hogy a hátuk me- 

gett az országos pártok szépen kiegyeznek és Passivi- 

tate basa urak a hoppon maradnak. Valóságos tragi- 

kömédia, a mivel most a Gaz." és ,Tr.e tudósitói a 

a szerkesztőket s ezek olvasóikat mulattatják. A ki 

Passivitate basára hallgat, üdvezül; a ki választani 

megy, az eladja Judással nem ugyan a Jézust, hanem 

a Passivitate basát. 

Pompás választási mulatság, nem épen ingyen, 

mert a lapra elő kell fizetni, már t. i., a ki az ilyen 

mulatságon örömét leli. 

A Tribunának nem elég ez, neki ment Andrássy 

grófnak, hogyan mer ez az Oriensről s ott magyar 
befolyásról beszélni Terebesen és igy a budapesti uri 

kaszinó nézeteinek szárnyakat adni, mielőtt erre a 

Tribunától engedélyt kapott volna. A magyar előkelő 

társadalomnak, szerinte, aspiratioi is előkelöők. Nem jó 

ez igy. Alantas aspiratioi legyenek, aztán nem lesz 

harag. 

Fránya nép még is ez a magyar! Alig öt millió 

s ime kicsi neki ez a haza, ez a dualis monarchia ; 

befolyást akar szerezni Szerbiában, Romániában, Gö- 

rögországban, Bulgáriában, Montenegróban, hogy egy 

egész világot vezessen s a keleten fontos küldetést 

teljesitsen. 

Nem lesz abból semmi. Miért! Mert nem akarja 

a Tribuna. Nem ugy áll a világ. Mi elkoptattuk husz 

év alatt magunkat, a szabad intézményeket, csináltunk 

egy rakás adósságot s ezek mások számára egyenget- 
tűk az utat. Ha ezt előre tudtuk volna. Miért is nem 

mondotta ezt korábban a ,Tribuna? Most már késő. 

Vai de noi! Czenkajli. 

A helyi vasut ügye. 
(Folytatás). 

Tűzrendőri szabályzat. A városkapitányság össze- 

állitotta a tűzrendőri szabályzatot. Tekintettel ennek 

közérdekű voltára, ezen rövid szabályzatot közölni 
fogjuk egész terjedelmében. 

Ezen évenkénti összeggel, azaz 111/,0/-kal éven- 

ként, a tőke összeg. mely 24,000 frt., évi 60/, kama- 
tozással is 12 év után törleszhető. 

Az esetben hogy a tőke kisebb kamatok mellett 

kapható, vagy a megyei utakon a megtakaritás nagyobb 

lehet, a törlesztés is rövidebb idő alatt történnék. 

Azon rendkivüli esetben is, hogy az alaprészvé- 

nyek az első években kevesebb, a fenti megtakaritott 

összeg mellett az utépitési alapból ezen tőkét törlesz- 

teni, természetesen akkor több év alatt, anélkül 

hogy ez által a községek 500/,-nyi befizetése szapo- 

rittatnék. 

A megtörtént törlesztés után az utépitési alap 

150,000 Írt. tőkével bir, mely összeg csak 30,-kal 

kamatozva, 4500 frtot jövedelmez, mi által az utépi- 

téshez az évi járulék 370,-ra leszáll. 
Brassó, 1887. február 12.-én. 
Roll Gyula s. k. Tompa Sándor s. k. 

alispán. főjegyző mint tollvivő. 
Franz Maager s. k. . 

Karl Sehnell s. k. 
Gürtner Károly s. k. 

kir. főmérnők. 

Ezen bizottsági előterjesztésre a közigazgatási 

bizottság által tett ajánlat folytán a vármegye tkts. 

törvényhatósági közgyülése idei márczius 30-án meg. 

határozta, hogy a gróf Nemes János ajánlata elvben 
elfogadtatik és a vármegve részéről ezen vonal kiépi. 

tésére 150,000 frt. erejéig való törzsrészvények Vétele 
biztosittatik, kiküldvén egyidejüleg további eljárás ve. 

gett egy 15 tagu bizottságot, mely bizottság megbiza. 
tásában eljárván, annak nagy többsége a törvényható. 
sági közgyülés elé következő jelentést teszi : 

Tekintetes törvényhatósági bizottság ! 

Miután ezen vasut vonal műszaki része és iránya 
az elébb olvasott jelentésből elegendően ismeretes, 

indittatva érzi magát a bizottság, ezektől eltekintve 

azon pontokat magyarázni, melyek az emlitett köz. 

gyülés határozata által a bizottságnak feladatáva 
tüzettek ki, - a következő 3 pontba foglalható össze, 

1. A pénz beszerzése. 

2. Szabályozása a viszonynak az engedélyesek 
és vármegyei hatóság közt. 

3. Eegy kimeritő jelentés szerkesztése, mely a 
vármegye bizottsági tagjainak megküldessék. 

ad 1. A pénzbeszerzésre vonatkozólag a bizott- 

ság a közigazgatási bizottság ajánlatát vette alapul, 

t. i. hogy ezen 150,000 frt. az utépitési alapból vé- 

tessék és hasonló magas értékü törzsrészvények vásár- 

lására fordittassék, és pedig fizettessék be a készpénzben 

meglevő 60,000 frt., a maradvány pedig fedeztessék 

az utépitési alap megtakaritásaiból évi részletekben. 
Midőn ezen bizottság a közigazgatási bizottság 

ajánlatát elfogadásra ajánlja, indittatva érzi magát : 
mindazon kifogásokra és aggodalmakra, melyek ezen 
ajánlat ellen felhozattak, felelni. 

Első sorban felhozatik, miért segélyezzék a vag- 
uttól távol fekvő községek a vasut épitést, mely nekik 
semmi előnyt nem nyujt ? 

Továbbá: egyátalában miért használtassék fel 
az utépitési alap, mely nagyobb részt a községek ál- 
tal fedeztetik oly vasut épitésre, mely nagyobbrészt 
Brassó városra nézve válik előnyössé? 

Ezen kifogások alapján egy bizottsági tag aján- 
latba hozta a 150,000 forintnak átalános adópótlék 
utjáni beszerzését, mi által a brassói lakosság lenne 
legfőképpen terhelve. Ezen nézethez nem csatlakoz- 
hatott a bizottség a következő okoknál fogva : 

Azon ellenvetés, mi okon használtassék fel az 
egész vármegye által befizetett utépitési alap egy vasut 
javára s látszólag csak azon községek előnyére, melyek 
a vasut kőzvetlen közelében vannak ? sok oknál fogva 
nem állhat, mert: 

1. Eddig is néha az utépitési alapból nagy ösz- 
szegek használtattak fel oly vidékek javára, p. o. 
80,000 frt. az ósánczi utra, holott ama vidék arány- 
lag kevéssel járul az utépitési alaphoz. 

2. Ezen állitás elesik az által is, ha meggondol- 
juk, hogy ezen összeg, mely vasuti czélokra használ- 

tatik, nemcsak egy hatalmas tényezővel szaporitja a 
közlekedési eszközöket, hanem egy több millió értéket 
képviseló műtárgy leend megszerezve, mely, a nélkül 

hogy a jelen utak fenntartására legkevésbbé is káros 
behatással lenne, nehány év leforgása után, midőn az 

elsőbbségek törlesztve lesznek, a kétszeresnél többre 
szaporodik, s a vármegye ezen aránylag kis összeggel 

nemcsak megszerzi magának a társbirtokossági jogot 
egy műtárgyra, mely a városmegyae területén majd- 

nem két millióba kerül, hanem ez egy folyton növe- 

kedő bevételi forrást fog képezni, a mi részben a 

vármegye lakosságát az utak fenntartására czélzó já- 
rulékok fizetése alól menti föl. 

És ugyan ez a szempont irányadó a magas 
kormánynál, midőn azaz utépitési alap egy részének 
vasuti czélokra leendő felhasználását jóváhagyja, mert 

ez által egy nagy tőke befektetés történik, — Igaz 

hogy az első években egy vasutnak bevétele bizony- 
talan, de ha meggondoljuk. hogy a vármegye törvény- 

hatósága a jövőr e nézt müködik tagadhatlanul bebizonyul 

hogy évek leforgasa után az elsőbbségek törlesztetvén 

a vármegye oly vasutnak tényleges társbirtokosává 
válik, melynek létesitéséhez a tőkének 2/, része mások 
által lett beszerezve. 

Tanugy. 
Száml796. Brassómegye kir tanfelügyelőjétől. 

Brassómegye kir. tanfelügyelője következő leira- 

tot közli valamenyi elemi iskolai hatósággal: 

Orelt Lajos ,„vezérkönyv az elemi népiskolák 
kézimunka tanitásához" I. füzet az első osztály szá- 

mára (Nagy-Szeben, szerző tulajdona, ára 65 kr) czi- 

müű müve az orsz, közoktatási tanács által megbirál- 

tatván, azt a népiskolák és tanitó képezdék könyvtárai 

számára beteendő beszerzésre ajánlom. 
Miről a kir 

felelő eljárás végett értesitem. 

Budapest, 1887. junius hó 14. Trefort. s. k. 

tanfelügyelóséget tudomás és meg 
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Fogarasmegye rovata. 
Fogaras, 1887 junius hó 20. 

Lezajlottak megyénkben is a képviselő válasz- 

persze, nem az ,ellenzék* inyére. 

Fogaras megyében ez alkalommal is szabadelvü 

képviselők választattak, a Boér Antal és Dr. Ullman 

sándor személyében, s e választás nagy lelkesedés 
között, mindazonáltal a legnagyobb, s legpéldásabb 

rendben ment véghez. 
Képviselőink mindketteje — nemzetiségi külömb- 

ség nélkül - egyhangulag választatott meg. 

A választó közönség a vármegyeháza előtt zajos 

ljenzésekben részesitette Horváth Mihály főispán ő 

méltóságát is. 

pélután a ,Páris" szálloda nagy termében 

pankett volt, melyen 250-en felüli választó vett részt, 
s a melyen szintén nemzetiségi külömbség nélkül 

éltették a főispánt – képviselőt, s Tisza Kálmán mi- 

niszterelnököt. 
Kik jelen lehettünk e választáson és ebéden, 

gyönyörrel halgattuk végig a sok szép szónoklatot, 

melyek a külömbözö nemzetiségűü megyei lakosok által 

emeltettek a „kormánynak testvéries egyetértéssel való 
támogatása érdekében." 

Nem kis eredmény ám, Fogaras megyében! 

És mindezen érdem - mint ez a választások 

alatt külömbőzö részről nyilvánittatott - nem maásé, 
mint Horváth Mihály főispán ő méltóságáé ! 

Csatlakozva tehát a választók kivánságához, ki- 

vánjuk mi is, hogy Horváth Mihály főispán megyénk 
diszére, s annak jóléte előmoditására sokáig éljen ! 

R. L. 

tósok, 

Az „Olt-vidéki vizszabályozó társulat" 
alapszabályai. 

(Folytatás.) 

d) Az ártér fejlesztés, osztályozás és költség ki- 
vetési kulcs megállapitása körül törvényszabta felada- 

datainak teljesitése és a költség előirányzatok megál- 

lapitása mind a szabályozási munkálatok, mind az 

ügyek vezetéseének minden ágára vonatkozólag; 
c) Kölcsönök megszavazása, a függő adósságok 

töriesztése s netáni ujabb pénzügyi müveleteknek a 

választmány előterjesztése alapján való elhatározása, 

intézése ; 

f) A lefolyt évi számadások megvizsgálása végett 
háromtagu számvizsgáló bizottság megválasztása, kik 
azonban választmányi tagok nem lehetnek; e bizott- 
ság vizsgálata nyomán a számadónak felmentése; a 
számadásoknak társulati tagokkal alkalmas módon va- 
ló közlése iránti intézkedés; 

g) A társulati árvédelmi tartalékalap törvény- 
szerű kezelése, elhelyezése és kiegészitése iránti in- 
tézkedés ; 

h) Rendkivüli javadalmazások és tiszteletdijak 
adományozása; 

i) A társulat feloszlása vagy annak egy részétől 
való megválása vagy más társulattal történhető ösz- 
szeolvadása feletti határozás; 

k) Választmányi határozatok ellen beadott föl- 
lebbezések másodfoku elintézése; 

1) Társulati vagyonszerzés vagy elidegenités ; 
m) A társulati tisztviselők és szolga-személyzet 

számára ügyviteli, illetve szolgálati szabályzatok meg- 
állapitása; : 

n) A társulati tisztviselők elleni fegyelmi ügyek- 
ben a közmunka- és közlekedésügyi miniszter által 
kibocsátott fegyelmi eljárásra vonatkozó utasitás ér- 
telmében eszközlendő eljárás ; 

o) A nyugdij-rendszer behozatala és a nyugdij- 
alap képzése iránti intézkedés. 

B) A választmány. 
14. §. A választmány áll a társulati elnök, al- 

elnök és 18 választmányi tagból, kik azonban csak a 
társulat tagjai közül vagy azok képviselői sorából 
választhatók, és fejenként egy szavazattal birnak. 

15. §. A választmányi ülések rendszerint a tár- 
sulat székhelyén, az elnök s illetőleg az alelnök ösz- 
szehivására minden közgyülést megelőzőleg tartandók, 
azonfelül azonban évenkint még annyiszor tartathat- 
nak, a hányszor azt az annak hatásköréhez tartozó 
társulati ügyek elintézése kivánja; négy választmány 
tag kivánságára pedig az elnökség mindig egybe- 
Wni köteles. 

A választmányi ülésekre a tagok rendszerint ké- 
appal előbb meghivandók, 

A választmányi ülések elnöke a társulati elnök, 
e az alelnök, kiknek akadályoztatása esetén a 

ekjelentek maguk közül választanak elnököt ad hoc. 
Minyes határozat hozatalra az elnökön kivül loga- 
t hat tagnak jelenléte szükséges s ha ekképp hatá- 
t képesség hiányzanék, 8 napra uj gyülés hirdet- 

s akkor a jelenlevők határozandnak. 

illetve 

A szavazatok egyenlősége esetén az elnöklő 
szavazata dönt 

16. §. A választmány teendője és hatásköre a 
következőkre terjed ki : 

a) A társulati tisztviselő személyzetnek életfogy- 
tiglan s illetve a társulat tartamára leendő megválasz- 
tása. A választás szavazattöbbséggel történik; 

b) A kőzgyülés által rábizottakat végrehajtja az 
felügyel a társulat tisztviselőire; a vonalfőnököket a 
maga kebeléből a jelenlevők viszonylagos szótöbbsége 
három évre megválasztja; a tisztviselők fegyelmi 
ügyében a 13. §. n.) pontjánál már emlitett minisz- 
teri utasitás szerint jár el; 

c) A szabályozási terveket átvizsgálja és meg- 
birálja, az osztályozás és költségkivetési kulcs, vala- 
mint a költségelőirányzat tervezetét elkésziti, s mind- 
ezeket megállapitás végett a közgyülésnek előter- 
jeszti ; 

d) Felügyel a köz- és választmányi gyülések 
határozatainak pontos végrehajtására; gondoskodik a 

társulati kötelékhez tartozó vizlevezetési, illetve ár- 
mentesitett területek pontos összeirása, valamint azok 
és a birtokosok s a kölcsönügy nyilvántartásáról, tel- 
jesiti a társulati költség járulékok kivetését s gondos- 
kodik azoknak pontos végrehajtásáról; őrködik a tár- 
sulat vagyona, a szabályozási és védművek, fűzülte- 
tések stb. rendes és jókarban tartása felett, s azokat 
világlatban tartja; felügyel a munkálatokra, azokat 
számon veszí, s mübirálatuk- vagy felülvizsgálatukról 
intézkedik; határoz a közgyülés számára fenn nem 
tartott kérdésekben s a társulat ügyeiben érkezett 
kormányrendeleteket s bárhonnan eredő inditványo- 
kat tárgyalja s elintézi, vagy ha azok elintézése ha- 
táskörét tulhaladná, véleményével a közgyülés elé 
terjeszti. 

(Folytatása következik.) 

Irodalom. 

Mulattató Zsebkönyvtár. Az előnyösen ismert 
szépiradalmi vállat legujabban megjelent füzetei ismét 
három igen kedves kis könyvvel gyarapitják szépiro- 
dalmunkat. A 335-236-ik füzetek ugyanis Zsehocke 
legkitüunőbb nagyobb elbeszélését, a Holt vendéget 

közlik erőtelies forditásban; a 37-38-ik kettős füzetek 

pedig Erdélyi Gyula négy eredeti vidám elbeszélé- 
sét tartalmazzák. A 39-ik füzetben igen ügyesen össze- 
válogott 150 adoma van a gyermek- és diákélet tarka 
világából, összeböngészve Győrffy Lajos által, Vig 
Diák cz. alatt. A kis könyvek (kettős füzetek) 
ára egyenkint csak huszonnégy krajczár 
az utóbbi egyes füzeté pedig 12 kr, s igy a Mulattató 
Zsebkönyvtárt a legjutányossabb hazai füzetes szép- 
irodalmi vállalatnak kell tartanunk. A jeles vállalatot 
első rangu szépiróink közremüködésével Dr. Kőrösy 
László szerkeszti s a Buzárovits Gusztáv 
könyvkiadó czég adja ki Esztergomban. Az 
eddigi füzetek immár egy egész kis konyvtárt képez- 
nek szebbnél-szebb világirodalmi s hazai szépirodalmi 
művekből, melyeket mind becsüknél, mind páratlan 
jutányosságuknál fogva őszintén ajánlhatunk olvasó- 
inknak. 

Helyi és vidéki hirek. 

Megyei ügyek. Brassómegye kir. törvényhatósági 
bizottsága f. hó 28-án rendes tavaszi közgyülést tart, 
melyre gróf Bethlen András főispán ur ő méltósága 
is hazaérkezik. Az állandó választmány ülése 25- 
ikén lesz. 

A fogarasi felső kerület orsz. gy. képviselőjévé 
Boér Antal az árpási kerületben dr. Ullman 
Sándor szabadelvü párti képviselőkké mgválasz- 
tattak. 

Segesvárt tegnap volt megyei rendes tavaszi 
közgyülés, a melynek tárgya többek között a tiszti 
főügyészi állásnak választás utján leendő betöl- 
tése volt. 

Rendőri hirek. Elfogatás. Folyó év január 
havában Brassóból Sz.-Udvarhelyre eltolonczoltatott 
Baksi Lajos tegnapelőtt egy rendőr által Ó-Brassóban 
elfogatott, miután az illető már több hete Brassóban 
s környékén tartózkodott. Büntetése kiszenvedése után 
az illetőő mint csavargó fedezet alatt ismét illetősége 
helyére fog kisértetni. - Ittasság. Onca Juon — 
Szunyogszékről - tegnapelőtt este az ó-brassói hosz- 
szuutczában egész ittasan lefeküdt az utczára. Beki- 
sérték a városkapitánysági zárkaba, hol csak tegnap 
reggel ébredt fel. Illetősége megállapittatván, fedezet 
alatt oda fog kisértetni. - Elvadult csikó. Teg- 
napelőtt délután Ó-Brassóban egy gazdátlan csődör- 
csikó fogatott fel s elhelyeztetett a Prohászka-féle sőr- 
házban. 

A paksi szerencsétlenség. Eddig 132 halottat fog- 
tak ki; nem találnak 76-ot; megmenekült 137. A 

hivatalos adatok szerint a kompban 343 ember volt. 
A veszteség kiszámithatlan. Sok nő a gyermekeivel 
veszett oda; többen áldott állapotban voltak s ezek 
közül hárman a rémületben és a katrasztrófa köze- 
pette szültek! Vannak családok, melyeknek vesztesége 
10-15 tag. Odaveszett a mult évben megyilkolt 
paksi postakocsis özvegye is. 

Megerősitett orosz határőrség. Krakóból távir- 
ják, hogy az orosz kormány elrendelte, hogy az 
osztrák-magyar határ mentén azonnal öt uj csendőr 
század parancsnokság állittassék fel. 

Baleset a Dunán. Zimony mellett, : mint ottani 
levelezőnk irja, nagy szerencsétlenség történt a Dunán. 
Egy Belgrádból jövő csolnakot ugyanis, melyen három 
matróz és a hajózási ellenőr ült, az „Ardt nevü 
gőzös a közepen ketté tört. A hullámok a három 
matrózt a hajó oldalához csapkodták az ellenőrt el- 
lenben a kerekek elsodorták a hullámok közé s a 
szerencsétlen ember nyomtalanul eltünt. A hajó s kapi- 
tányt nyomban felfüggesztették, mivel nem állitotta 
meg a hajót a csolnak közeledtekor. 

Vilmos császár és az ujságirók. Az öreg Vil- 
mos német császárról a következő bókot jegyezték 
fel, a melyet az ujságirókra mondott: Midőn Vilmos 
porosz herczeg nerczeg neje. Viktoria herezngnő 
Londonba utazása előtt való napon belépett hagyapja, 
a császár szobájába, e szavakkal fogadta őt a csá- 
szár; Hozott isten Viktória! olvastad már ma az uj- 
ságokat. ? Csodálkozva ráztam a fejemet-, igy beszélte 
a herczegnő, mire a császár igy folytatta: Ejnye, 
ejnye, ez igazán kár, azt reméltem, hogy végre meg- 
tudom tőled, hogy tulajdonképen, hogy érzem én ma- 
gamat?. Mert az orvosok azok mindég csak komoly 
képet vágnak, a kiadott hivatalos jelentések pedig 
rózsaszinüek, hogy meg ne ijedjen az én kedves Ber- 
linem, a kettő közt kell lenni az igazságnak s azt 
csak az ujságiró urak tudják kiszedni. 

Vasuti szerencsétlenség történt mint táviratilag 
jelentik Wannszeeben a berliniek egyik legkedvesebb 
kiránduló helyén. vasuti személyzet könnyelmüsége 
folytán egy csaknem üres, Berlinből érkező személy- 
vonat bele ütközött a wannseei állomáson várakozó 
két mozdonnyal ellátott külön vonatba, mely kirán- 
dulókat volt a német fővárosba viendő, Az összeüt- 
közés épen eban a pillanatban történt, midőn a kü- 
lónvonat utnak indult. A három mozdony egymásra 
került; a berlini vonaté kevésbé sérült meg. de a kü- 
lónvonat két lokomobilja teljesen elpusztult. A kü- 
lónvonat utolsó mozdonya átjukasztotta a közvetlenül 
utánna következő első- és másadosztályu személyko- 
csit, s az tüzszekrénytől a gyulékony párnázat tüzet- 
fogott. Két hölgy és egy szép szőke fürtü gyermes 
odaéget, a pályaházban várakozó, százakra menő kö- 
zönség szeme láttára. Daczára kétségbeesett segély 
kiáltásuknak nem lehetett rajtuk segiteni, mert faz 
égő zsarátokat és lángtengerbe borult kocsikat nem 
lehetett megközeliteni. Egy másik hölgy azért nem 
tuoott szabadulni, mert a málha számára fenntartott 
hálóból a podgyászok lábaira zuhantak, s a sulyos 
tnherből nem tudott kimenekülni. Végre a körülállók 
segélyére siettek, kiszabaditották, de ebben a pilanat- 
ban a szerencsétlen nő szalalmakalapja tüzet fogott 
s a lángok ruháját is meggyujtották. Mikor megmen- 
tették még élt ugyan, de oly sulyos sérüléseket szen- 
vedett, hogy nemsokára meghalt. A vonatszemélyze- 
téből, egy mozdonyvezető halt meg. Kitünt, hogy ugy 
a mozdony, mint a vonatvezetők itasak voltak. 

(Szállitás a m. kir állami lótenyészintézetek ró- 
szére.) A m. kir. állami lótenyészintézetekben alkal- 
mazott katonai legénység részére szükséges egyenru- 
házatnak, az ahhoz igényelt posztó anyagnak, ágyné- 
münek, rövid áruknak, valamint a szükséglendő 
loszerszámoknak és istálló szereknek szállitása 1888. 
1889. és 1890. évekre biztositandó lévén, az érdekelt 
körök ezennel figyelmeztetnek, hogy az erre vonat- 
kozó ajánlatok 1887. évi julius hó 9-én délelőtti 10 
óráig 50/, bánatpénzzel ellátva a lótenyészintézeti szak- 
számvevőségnél (földmivelés-, ipar- és kereskedelmi 
miniszterium) nyujtandók be. Az ajánlatokban kell 
hogy kifejezve legyen, mikép ajánlkozó a szállitási 
feltételeket ismeri és hogy azon esetre, ha a szálli- 
tással megbizatik, a; bánatpénzt a szállitási érték 100/,- 
ára kiegésziteni kész. A szállitás kiterjed posztókra, 
kész egyenruházatokra, (sapkák, köpönyegek, zubbo- 
nyok, nadrágok, nyakkendők, keztyük, különböző 
szijgyártó czikkek stb,) ágynemüekre, (lepedők, ágy- 
takarók stb.) istállói szerekre (zabos zsákok, abrakos 
tarisznyák, lópokróczok) és mindenféle lószerszámokra. 
Bővebb tudósitás szerezhető a nagyméltóságu m. kir. 
földmivelés-, ipar- és kereskedelmi miniszterium által 
a brassói kereskedelmi és iparkamarához folyó évi 
junius hó 2-án 16,612 szám alatt kelt leirattal, má- 
solatban átküldött árlejtési hirdetményből, a hivatalos 
órákban reggeli 8 órától délutáni 2 óráig. 

Felelős szerkesztő és kiadó-tulajdonos: 

Szterényi Józsof.
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MHIR ETMENVEK. 
Szám 417.–1887. tlkkvi 

Árverési hirdetményi kivonat. 
A segesvári kir. járásbiróság mint te- 

lekkönyvi hatóság közhirré teszt, hogy 

a nagy szebeni Földhitelintézet végrehajta- 

tónak Schrumm Mihály s neje Schrumm 

Sára végrehajtást szenvedő elleni 67 frt 

17 kr, tőkekövetelés és járulékai iránti 

végrehajtási ügyében a erzsebetvárosi kir: 

törvényszék: (a segesvári kir. járásbiróság) 

területén lévő a Váldhid község hatarán 

fekvő, a váldhidi 124 sz. telekjegyzőkönyv- 

ben a --alatt foglalt. A -496, 497, 

525, 579, 686, 790, 1106, 1595, 2048/s 

2060, 2135, 2139, 2327, 23904 2602, 

2653, 2654, 2687, 28351,, 2943, 2982, 
3187, 3318, 3503, 2782, 3876, 4020, 
2123, 4124, 4271[,, 4274, 4275, 4289/, 

4293,, 4317b, 4319 , 4240/ 4420]., 

2565, 5628, 5842, 6024, 6139, 6818., 

7275, 7278a , 7363, 7635/,, 7674/4, 7703/4, 
7890, 7904, 8048, 8231, 8433/, 8587/1, 
ingatlanokra az árverést 1062 frtban e- 

zennel megállapitott kikiáltási árban el- 

rendelte, és hogy a fennebb megjelölt 

ingatlanok az 1887. évi julius hó 18-ik 
napján délelőtti 10 órakor a Valdhid 

község házánál megtartandó nyilvános 

árverésen a megállapitott kikiáltási áron 

alól is el adatni fog. 
Arverezni szándékozók tartoznak az 

ingatlanok becsárának 109/-át 106 frt 
20 kr. készpénzben, vagy az 1881. évi 
LX. t.-cz. 42. S-ában jelzett árfolyammal 
számitott és az 1881. évi november hó 
1-én 3333. sz. alatt kelt igazságügyminisz- 
teri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadék ké- 

pes értékpapirban a kiküldött kezéhez 
letenni, avagy az 1881. LX. t. ez. 170. 
§-a értelmében a bánatpénznek a biróság- 
nál előleges elhelyezéséről kiállitott sza- 
bályszerű elismervényt átszolgáltatni. 

Segesvár, 1887: márczius hó 1. 

A kir. járásbiróság mint telekkvi hatóság. 
Máthó Albert, 

kir. albiró. (240) 1-1 

Szam 1196.–1887. tlkkvi. . 

Arverési hirdetményi kivonat. 
A kőhalmi kir járásbiróság mint te- 

lekkvi hatóság közhirré teszi, hogy mohai 

Aros János Aldednak mint végrehajtató- 

nak mohai Aros Pista Mihály és társai 
végrehajtást szenvedő elleni 85 frt tőke- 
követelés és járulékai iránti végrehajtási 

ügyében a kőhalmi kir járásbiróság terü- 
letén lévő mohai határán fekvő a mohai 
95 sz. tjkönyvben az A. 1–18 rend- 
számok alatt bejegyzett ingatlanokra az 
árverést 743 friban ezennel megállapitott 
kikiáltási árban elrendelte, és hogy 
fennebb megjelölt ingatlanok az 1887. évi 
julius hó 21-ik napján délelőtti 6 órakor 
a moha községi házánál megtartandó 
nyilvános árverésen a megállapitott kiki- 
áltási áron alul is eladatni fognak : 

Árverezni szándékozók tartoznak az 
ingatlanok becsárának 109-át készpénz- 
ben, vagy az 1881. LX. t.-cz. 42. §-ban 
jelzett árfolyammal számitott és az 1881. 
évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt 

igazságügyminiszteri rendelet 8 §-ában, 
kijelölt óvadékképes értékpapirban a ki- 
küldött kezéhez letenni. avagy az 1881. 
LX. t. cz. 170 §-a értelmében a bánat- 
pénznek a biróságnál előleges elhelyezé- 
séről 
átszolgáltatni. , 

Kőhalom 1887. május hó 12-én 

A kőhalmi járásbiróság mint tlkkvi hatóság. 
Végh Albert, 
kir. járásbiró. (259) 1-1 

a 

iállitott szabályszerű elismervényt 

kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §- 
ábán kijelölt óvadékképes értékpapirban 
a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 
1881. LX. t.-cz. 170. §-a értelmében a 
bánatpénznek a biróságnál előleges el- 
helyezéséről kiállitott szabályszerüű elis- 
mervényt átszolgáltatni. 

Brassó, 1887. április hó 16-án. 

A kir. törvényszék m. telekkönyvi hatóság. 
Deési, elnök. Jakab Alajos, jegyző. 

Ad. 3694/számhoz. (253) 1-1 

Árverési hirdetmányi kivonat. 
A brassói kir. törvényszék mint te- 

lekköuyvi hatóság közhirré teszi, hogy 
Illyés Istvánné végrehajtatónak Illyés Ist- 
ván végrehajtást szenvendő elleni 138 frt 
10 kr tőkekövetelés és járulékai iránti 
végrehajtási ügyében a brassói kir. tör- 
vényszék területén lévő, a krizbai határon 
fekvő a krizbai 16. és 1309. sz. telek- 
jegyzőkönyvben A alatt foglalt 188, 
1688, 1708, 1812, 2006, 2134, 
2251, 2367, 2648, 2549, 2550, 
3234, 3746, 3747, 3798, 3861, 
4170, 4346, 4396, 4462, 4529, 4574, 
4585, 4622, 4648, 4732, 5194, 5219, 
5583. hr. számu ingatlanokra az árverést 
464 ftrban ezennel megállapitott kikiáltási 

D, 

3233, 
4052, 

adatni fognek. 
Árverezni szándékozók tartoznak az 

évi november hó 1 én 3333. szám alatt 
kelt igazságűgyminiszteri rendelet 8-ik 
§-ában kijelölt óvadékképes értékpapirban 
a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 
1881. 60. t. cz. 

lyezéséről kiállitott szabályszerüű elismer 
vényt átszolgáltatni. 

Brassó, 1887. április hó 23 ik. 

Deési, elnök, Jakab Alajos, jegyző. 

tüdőgümő (sorvadás), asthma (léleg- 

jelzett árfolyammal számitott és az 1881.] Mindenféle 
évi povember hó 1-én 3333. sz. alatt 

árban elrendelte és hogy a fenti ingatla- 
nok az az 1887. évi augusztus hó 8-ik 
napján d. e. 9 órakor Krizba község iro- 
dájában megtartandó nyilvános árverésen 
a megállapitotl kikláltási áron alól is el- 

ingatlanok becsárának 100,-át készpénz- 
ben, vagy az 1881. 60. t. cz. 42. §-ban[ 
jelzett árfolyammal számitott és az 1881.[ 

bánatpénznek a biróságnál előleges elhe- 

A kir. törvényszék mint telekkvi hatóság. 

Laskai 

ajánlja a t. ez. közönségnek a 

jutányosabb árak mellett. 
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ruha- és kalapdiszek a legujabb divat szerint. 

NŐI DIVAT- ÉS KÉSZ ÖLTÖNY-RAKTÁBA 
(Brassó, virágsor 325. szám alatt) 

g ; k 

tavaszi es nyári évadra 
ujonnan berendezett üzletét, ugymint: divatszövetekben, 

férfi s női tavaszi és nyári szövetekben, fekete és szi- 
nes cachmirok, selyemszövetek, selyem- és angol bársonyok, 
gyöngydiszek, vásznak, Schroll féle chiffonok, oxfordt, 
creton, szalag, csipke, virág, disztollak, keztyük stb. a leg- 

Cocus futószőnyegek. 

Falgők és miamegrendelések gyurvan és olcsó árak mellett kévzittetnek, 

Nagy raktár férfi- s női fehérnemüekben. 
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Fényképészeti műterem. 
Van szerencsém ezennel teljes tisztelettel értesiteni a n. é. 

helybeli s vidéki közönséget, hogy 

fényképészeti műtermemet 
Nagy-utcza 804. szám alatt, 

saját nevem alatt megnyitottam. - Műtermem vállalkozik min- 
dennemü a fényképészet körébe vágó munkák gyors, pontos, iz- 
léses s müvészi kivitelü elkészitésére 

a lehető legjutányosabb árak mellett. 

Kérem a n. é. közönség szives jóindulatu támogatását. 

Papp Ferencz ur házában 

napp M, 
fényképész. 

Mély tisztelettel I 

B serhofer g. 
Bécsben, Singerstrasse Nro. 15. 

„zum goldenen HKeiehsapfel" ezim alatt. 

gyógyszertára 

len utánvéttel való küldetésnél 1 frt 10 kr. 

zethiány), idült bronchialkatharrh, 

levegő kilehelés által. 

=Rectal-injectio utján) 

A hihetetlen, az orvosok lát- 
szólag elérhetetlen ideálja, teljesen el 
van érve ezen gyógymód által! - A 
meglepő, elhibázhatatlan eredmény 
felett legmeggyőzőbben szólnak alábbi 
röviden összefoglalt okmányok, me- 
lyek lehetőleg szószerintiek. Világhirü 
tanárok ezen nyilatkozatait megerő- 
sitik a bel- s külföld orvosi lapjai is. 

Gyakran már három napi gáz- 
exhalatio által rectal injectioval, eltü- 
nik a köhögés, köpés, láz, izzadás és 
hörögés. A test sulya hetenként 1/, —- 
1 klgr.-ig gyarapodik. A beteg meg- 
gyógyul s a legerőltetőbb életmódot 
is folytathatja Asthmánál a gáz- 
exhalatio után egy félórával megszü- 
nik a lélegzethiány. A kura folytatá- 
sánál a rohamok nem térnek vissza. 
Sőt oly esetlben is, midőn a hangszá- 

Ad 3502. 1887. számhoz. 

Árverési hirdetményi kivonat. 

A brassói kir. törvényszék, mint te- 
lekkönyvi hatóság [közhirré teszi, hogy 
Micskes János végrehajtatónak Nisztorik 
Gavrilla és neje végrehajtást szenvedő el- 
leni 19 frt tőkekövetelés és járulékai iránti 
végrehajtási ügyében a brassói kir. tör- 
vényszék területén lévő, a Földvár község 
határán fekvő, á földvári 493. számu te- 
lekjegyzőkönyvben A 4alatt foglalt 1— 
11. rendszámu fekvőkre az árverést 103 
frtban ezennel megállapitott kikiáltási ár- 
elrendelte, és hogy a fenti ingatlan az 
1887. évi angusztus hó 1-ik napján délelőtt 
9 órakor Földvár község házánál meg- 
tartandó nyilvános árverésen a megállapi- 
tott kikiáltási áron alól is eladatni fog. 

Árverezni szándékozók tartoznak — 
végrehajtató kivételével – az ingatlanok 
egyenkénti becsárának 100/,át készpénzben 
vagy az 1881. évi LX. t.-cz. 42. §-ábanl! 

(254) 1-1. 
lak tuberkulózus állapota állott be s 
a tüdő fele veszve volt, gyógyulás 
fordult elő. - 30 beteg a tüdőgümő 
utolsó stádiumában egytől-egyig meg- 
gyógyult a gáz-injectio által. 

: Mint a világ legnagyobb kórhá- 
zaiban, ugy a bécsi cs. kir. ált. kór- 
házban is a gázexhalatio-gép kitünő 
sikerrel alkalmaztatik. - Bizonyitvá- 
nyok rendelkezésre. : 

A cs. kir. szabad. gáz-exhalatio 
készülék (Rectal-injectio) teljesen, a 

Maga a kura sem terhes, sem zavaró 

hozzátartozó készülékkel a gáz fej- 
lesztésére. valamint használati utasi- 
tással orvosok s magánosok számára 
kapható 

Dr. Altmammn HMárolymál 

Bécs, Mariahilferstrasse Nr. 80. 

Ára 8 frt, csomagolás 30 kr., kész- 
pénzért vagy postautalványnyal. 

g
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hatásu. 

Leoongang, 1883. május 15. 

Igen tisztelt uram! Az ön pilulái valóban cso- 
dahatásuak; nem olyanok ezek, mint sok más feldi- 
csért szer, hanem valóságosan segitenek és pedig csak- 
nem minden bajban. A husvétra megrendelt pilulákból 
a legtöbbet barátaim s ismerőseim közt osztottam el, s 

mindegyiknek használtak, sőt aggkorban álló és külön- 
féle bajokban sinlődők is, - ha nem is nyerték vissza 
tökéletesen egészségöket, de tetemes javulásban része- 
sültek s folyton használni kivánják a pilulákat. Azért 
kérem, küldjön nekem ismét 5 tekerescsel. 
tőlem s mindazoktól, kik már azon szerencsében ré- 
szesültünk, hogy az ön pilulái által egészségünkhez ju- 
tottunk, legmélyebb hálánk kifejezését. 

Deutinger Márton, 

Bóga-Szt.-György, 882. febr. 16. 
Igen tisztelt uram! Az ön piluláiért nem birom 

hálámat elegendőkép kifejezni; — mert nőm, ki már 
évek óta a miserere nyavalyában sinlődött, Isten segit- 
sége mellett az ön vértisztitó labdacsai által lett ki- 

ó : ezelőtt „Általános pilulák* nevezete alatt, teljes 

Vértisz titó p ilulák, joggatl égérdemit utóbbi elnevezést, — mert 

ugyancsak alig létezik egy nyavalya, melyben e pilulák csodaszerü hatásukat már ezerszer 
be nem bizonyitották volna. Á legmakacsabb esetekben, melyekben más gyógyszerek eredmény 
nélkül lettek használva, e pilulák által számtalanszor s rövid idő alatt teljes kigyógyulás 

lett elérve. - Egy doboz 15 pilulával 21 kr, egy tekercs 6 dobozzal 1 frt ő kr, bérmentet- 

Az összey előleges beküldése ellenében bérmentesen küldve egy tekercs pilulák 1 frt 
25 kr, két tekercs 2 frt 830 kr, három tekercs 3 frt 40 kr, négy tekercs 4 frt 40 kr, öt 

tekercs 5 frt 20 kr, tiz tekercs 9 frt 20 kr. (Egy tekercsnél kevesebb nem küldethetik.) 

Számtalan lévél érkezett, melyekben e pilulál fogyasztói a legkülönfélébb sulyos 

betegségekből kigyógyultal: egészségök elnyeréseért hálájoknak kifejezést adnak. - a ki csak 

egyszer is próbát tett e pilulákkal, azokat tovább ajánlja. 

A sok hálanyilatkozatok közül néhányat ide iktatunk: 

Fogadja 

melykor a pilulákból bevennie, egészsége mindamellett 
annyira helyre van állitva, hogy frissült erővel telje- 

sitheti minden foglalkozását. Ezen köszönetem nyil- 
vánitását kérem a sinlődők javára felhasználni, s egy- 
szersmind nékem ismét két tekeres pilulát és két drb. 
khinai szappant küldeni. - Kiváló mély tisztelettel 

Novák Alajos, főkertész. 
el 

Bócs, 1881. február 20-án. 
Tekintetes ur! Feltéve, hogy az ön gyógysze- 

rei mind oly haszn sak, mint az ön hires fagybalzsa- 
ma, mely családomban több avult fagydag gyors eltá- 
volitását eredményezte, - az ugynevezett „általános4 
gyógyszerek ellen táplált bizalmatlanságom mellett is 
eltökéltem magamat az ön vértisztitő piluláit használni, 
hogy ezen apró golyócskák segitségével sok évig tartó 
aranyeres bajomat bombázhassam. Nem mulaszthatom 
el tehát önnek bevallani, hogy régi bajom e golyócs- 
kák használata után tökéletesen el van háritva, s én 
ismerőseim körében e pilulákat nagyon ajánlom. Azt 
sem ellenzem, ha ön jelen soraimat - de nevem kite- 

vése nélkül - nyilvánossá teszi. . 
Ccv. T gyógyitva, s ha csakugyan még most is kell nékie né- 

Pserhofer J.-tól, sok év óta fagyda- 
Fagybalzsam, gok elleni legbiztosabb szernek elis- 
merve, szintugy igen ajánlatos avult sebek ellen is. - 
kigy köcsög ára 40 kr. 

Élet-essencia (prágai cseppek), romlott gyomor, 
Ibld; rossz emésztés, s mindenféle altesti 

bajok elleni kitűnő házi-szer. - Egy üveg ára 20 kr. 

Utifű-] közönségesen ismert kitünő háziszer hurut, 
l , rekedtség, görcshurut stb. ellen. - Egy 

üvegcse ára 50 kr. 

ilni á ő legjobb bár- Amerikai köszvény-Kelü0y, m köszvényes és 
rheumatikus bajokban, inszaggatásban, ischiasban, fül- 
szaggatásban stb. – Egy tégely 1 frt 20 kr. 

Havasi növény-liköl, Ke avályvenek a kri 60 
Ára egy üvegnek 2 frt 60 

kr; fél üveggel 1 frt 40 kr. 

ja dr. R h tól. - Egy üveg- 
Szem-egyenoia, gel rt 00 kr; egy fél Uveggel 
1 forint 50 krajczár. 

Etörvély-balzsam, biztos stet a golyva ellen. - 
Egy üveg ára 40 kr. 

meretes. - Egy üveggel 60 kr. , 

nyulva. - Egy doboz 50 kr. 

Mély tisztelettel 

ini Mé Pserhofer J.-tól. Évek óta 
Tamnochinin-Domá , orvosok által minden haj: 
növesztő szerek között a legjobbnak lett elismerve. — 
Egy elegánsan kiállitott nagy szelenczével 2 frt. 

Ált 1ó t Steudel tanártól, vágás és szü- 

alállos apasz, rás által származott sebeknél, 
mindenféle elfajult dáganatoknál, elavultaknál s időn- 

ként felfakadóknál is a lábakon, körömméregnél, seb- 
helyes és gyulladt emlőknél s hasonló bajokban gy0 
gyitó hatása számta anszor bebizonyult. — Ára egy 
köcsöggel 50 ss, 

Aitalános tisztító-só, Prlrten ,., .rel oaz 
vart emésztés következményei, mint fejfájás, szédülés, 
gyomorgöres, felböfögés, aranyeres bajok, dugulás stb. 
ellen. - Egy csomag 1 frt. 

ó ótalan. Soknemü ba 
Ferenozpáliuka, jokban mink arenos hariszor is 

Lábizzadás elleni op, rrköt ámeke 
kellemetlen szagot; ártalmatnak szernek van bebiz 

Brassó, ALEXI könyvnyomdája. 

Mindennemü hasonszenvi gyógyszerek készletben tartatnak. 

A fenn nevezett készitményeken kivül még minden bel- és külföldi lapokban hirde- 
tett gyógyszerészeti különlegességek is készletben vannak; minden netalán raktáron nem lév 

czikkek kivánatra pontosan s legolcsóbban megszereztetnek. 

Postai küldeményezések az összegnek előleges beküldése mellett vagy postai utánvéttel 
teggyorsabban teljesittetnek. 

Az összegnek előleges beküldésénél (legalkalmasabb az utalványnyal való küldés) a pos- 

tabér jóval olcsóbbra esik, mint az utánvételnél. 

A fenn kitett különlegességek legtöbbje Budapesten Török József gyógyszerész urnál 
– Király-utcza 12. szám alatt – is kapható. (95) 5-12


